

时值年末，对于信用卡持有人来说，又到了积分兑换的高峰期。很多银行的信用卡积分有年末清零的政策，忘记兑换无疑是种损失；即使一些信用卡宣称积分永久有效，但一般来说年底可兑换的礼品一般也较为丰富。

此外，专家表示，近期如果消费者手机上收到银行、电信公司等发来的短信，要求登录短信的链接去兑换积分，一定要提高警惕，以免上当受骗。

### 信用卡积分并非全部清零

记者调查显示，并非所有的银行信用卡积分都会年底清零。比如，农行、招行、建行、民生、兴业等，积分在信用卡有效期内常年有效，意味着只要不销户，消费积分就不会过期。

谈到积分，可能很多人最熟悉的是信用卡积分。目前，无论你是持有哪家银行的信用卡，在刷卡消费时，都可以积分，虽然积分的规则各有不同，但是这些积分都是可以兑换的。而随着刷卡时代的到来，不少持卡人可能每年的积分还有不少。“您的信用卡积分，将于2015年12月31日24时清零，请及时查询并兑换。”临近年底，不少信用卡用户收到银行发来的类似短信。此外，还有一些银行在官网上发布了积分清零公告，让客户及时兑换。要享受积分兑换礼品的实惠，首先得弄懂银行卡积分有效期。

那么，信用卡的积分，年底会清零吗？记者昨天从多家银行了解到，各银行的卡积分有效期以及兑换方式不同，并非所有的银行信用卡积分都会年底清零。比如，农业银行、招商银行、建设银行、邮储银行、民生银行、兴业银行等，积分在信用卡有效期内常年有效，持卡人到期续卡后积分可累计及兑换，意味着只要不销户，消费积分就不会过期。

而有的银行则是确实会清零，不过清零的时间和年限也不一样。比如，中国银行的普通信用卡积分有效期为两年，在每年的6月30号将到期的积分清零；交通银行的信用卡积分有效期则为24个月，它会分月“分批到期”；工商银行、光大银行信用卡的积分有效期为五年；浦发银行等都为两年。

### 积分兑换礼品有诀窍

专家建议，兑换信用卡积分首先坚持实用性原则，首先是要选择自己需要的商品。其次是虚拟物品优先。另外，手机上收到短信要求登录链接换积分，一定要提高警惕。

信用卡积分兑换看似是件小事，其实窍门不少。

记者发现，各家银行都在其积分商城推出各种可兑换的礼品，甚至“积分+现金”的方式，可以兑换箱包、手机、电器、食品等各种礼品。不过，也有不少用户吐槽，除非信用卡消费金额很大，否则很可能兑换不到什么东西，比如有人就曾吐槽，几万积分只兑换到一把剪刀，信用卡积分渐成鸡肋。

专家建议，兑换信用卡积分首先坚持实用性原则，首先是要选择自己需要的商品。信用卡积分商城中的商品往往琳琅满目，很多人往往为了凑积分额度，换回一些自己不太需要的商品，造成闲置就不合算了。

其次是虚拟物品优先。实物商品需要物流可能带来额外快递成本，且可能存在送货时间、商品质量、售后客服、实物与网上展示不一致等问题，因此，专家提醒，持卡人在选择礼品时不妨优先考虑一些用途较广且标准化的虚拟商品，比如加油卡、购物卡、手机话费或流量、航空里程等。

提个醒：兑换积分需防上当

随着年底信用卡积分兑换高峰期的到来，一些不法分子也蠢蠢欲动，利用虚假短信、电话进行诈骗的风险事件也时有发生。

专家表示，信用卡积分换礼一定要通过信用卡网站、客服等官方渠道进行办理，避免给不法分子造成可乘之机。尤其对于收到短信要仔细甄别，对诸如要求持卡人点开制定链接，在相应网站上输入卡号、身份证信息、背后识别码、电话甚至是密码等情形要提高警惕。“即使收到短信显示来自信用卡官方，也要多渠道确认。”有银行人士解释，市民可以通过多个渠道进行了解：首先账单上可以查询，每期账单上都会显示该信用卡当前积分，及即将过期的积分；其次可以拨打信用卡所在银行的客服电话；另外，也可以登录信用卡所在银行的官方网站查询。

上述人士表示，需要注意的是，不法分子可能通过“伪基站”冒充银行发送短信，如果对方声称可以用信用卡积分兑换现金，基本上是骗子无疑了。